
Додаток 10

Указ Президента України №448/2021
«Про Стратегію зовнішньополітичної 
діяльності України» від 30.07. 2021 р. 

(Витяг)

Відповідно до статті  Конституції України поста-
новляю:

. Увести в дію рішення Ради національної безпеки і 
оборони України від  липня  року «Про Стратегію 
зовнішньополітичної діяльності України» (додається).

. Затвердити Стратегію зовнішньополітичної діяль-
ності України (додається).

. Контроль за виконанням рішення Ради національ-
ної безпеки і оборони України, введеного в дію цим Ука-
зом, покласти на Секретаря Ради національної безпеки і 
оборони України.

. Цей Указ набирає чинності з дня його опубліку-
вання.

Президент України 
В.ЗЕЛЕНСЬКИЙ
 серпня  року

Введено в дію
Указом Президента України

від  серпня  року № /
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РІШЕННЯ
Ради національної безпеки і оборони України

від 30 липня 2021 року
Про Стратегію зовнішньополітичної діяльності 

України
Відповідно до рішення Ради національної безпеки і 

оборони України від  вересня  року «Про Страте-
гію національної безпеки України», введеного в дію Ука-
зом Президента України від  вересня  року № , 
Рада національної безпеки і оборони України, розгля-
нувши проект Стратегії зовнішньополітичної діяльності 
України, вирішила:

. Схвалити проект Стратегії зовнішньополітичної 
діяльності України (додається).

. Запропонувати Президентові України затвердити 
Стратегію зовнішньополітичної діяльності України.

. Кабінету Міністрів України у двомісячний строк 
затвердити план дій із реалізації Стратегії зовнішньопо-
літичної діяльності України на середньостроковий пе-
ріод.

Секретар Ради національної 
безпеки і оборони України О.ДАНІЛОВ

ЗАТВЕРДЖЕНО
Указом Президента України

від  серпня  року № /
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V. Напрями зовнішньополітичної 
діяльності України

Протидія агресії Російської Федерації
політико-дипломатичними засобами

. Вчинення Російською Федерацією злочину агресії 
проти України та здійснення тимчасової окупації частини 
її території, протиправне використання природних ресур-
сів України у Чорному та Азовському морях та на тимча-
сово окупованих територіях, прискорена мілітаризація 
тимчасово окупованих територій, незаконна побудова 
мосту через Керченську протоку є грубими порушеннями 
загальновизнаних норм і принципів міжнародного права, 
зобов’язань Російської Федерації за двосторонніми міжна-
родними договорами та державного суверенітету України.

. З метою відновлення територіальної цілісності 
України у межах її міжнародно визнаного державного 
кордону зовнішньополітичні зусилля будуть зосереджу-
ватися на:

− забезпеченні збереження на міжнародному по-
рядку денному питання збройної агресії Російської Фе-
дерації проти України та пов’язаних із цим безпекових, 
гуманітарних, економічних, екологічних та інших загроз;

− забезпеченні врахування міжнародною спільно-
тою довгострокового негативного та деструктивного 
впливу агресивної політики Російської Федерації на між-
народну, зокрема європейську, безпеку;

− розширенні кола держав, які активно підтриму-
ють територіальну цілісність і державний суверенітет 
України у протистоянні з Російською Федерацією;

− збереженні та посиленні наявних зовнішніх ме-
ханізмів та інструментів щодо протидії збройній агресії 
Російської Федерації проти України;
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− активізації з метою забезпечення підтримки по-
зиції та ініціатив України у питанні відновлення її те-
риторіальної цілісності в межах міжнародно визнаного 
державного кордону діалогу з державами-партнерами, 
зокрема у форматі «Нормандської четвірки», новому 
міжнародному консультаційно-координаційному фор-
маті «Кримська платформа», інших наявних та перспек-
тивних багатосторонніх форматах, а також у рамках між-
народних організацій, з урахуванням положень Мемо-
рандуму про гарантії безпеки у зв’язку з приєднанням 
України до Договору про нерозповсюдження ядерної 
зброї, підписаного  грудня  року (далі – Будапешт-
ський меморандум);

− розробленні нових інструментів, зокрема з вико-
ристанням засобів міжнародної взаємодії, для віднов-
лення територіальної цілісності України, реалізації по-
літики деокупації та безпечної реінтеграції тимчасово 
окупованих територій;

− роботі з державами-партнерами для забезпечен-
ня дотримання політики невизнання спроби анексії Ро-
сійською Федерацією території Автономної Республіки 
Крим та міста Севастополя і закріплення цієї політики у 
документах міжнародних організацій;

− активізації діяльності з використанням усіх до-
ступних міжнародно-правових механізмів з метою отри-
мання від Російської Федерації відшкодування шкоди та 
збитків, завданих державі Україна, її громадянам та юри-
дичним особам внаслідок тимчасової окупації частини 
території України;

− зміцненні міжнародного консенсусу щодо необ-
хідності збереження і посилення політико-диплома-
тичного та економічного тиску на Російську Федерацію 
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(зокрема, через запровадження обмежувальних заходів 
(санкцій) з огляду на триваючу агресію проти України; 
ужитті заходів для збереження міжнародних санкцій, за-
стосованих до Російської Федерації, до моменту віднов-
лення територіальної цілісності України, а також їх по-
силення у разі подальших дій Російської Федерації щодо 
підриву територіальної цілісності України, порушення 
прав і свобод людини на тимчасово окупованих терито-
ріях;

− максимально широкому донесенні до міжнарод-
ної спільноти правдивої інформації про скоєні злочини 
та наслідки агресії Російської Федерації проти України;

− комплексній протидії гібридним операціям впли-
ву, передусім у суміжних з Російською Федерацією регіо-
нах України.

. Притягнення Російської Федерації до міжнарод-
но-правової відповідальності за вчинення злочину агре-
сії проти України буде здійснюватися передусім шляхом 
звернення до міжнародних судових органів, зокрема до 
Міжнародного суду ООН, Європейського суду з прав лю-
дини, міжнародних арбітражів.

. Україна продовжуватиме активну позовну робо-
ту в міжнародних судових органах, сприятиме встанов-
ленню міжнародно-правових фактів збройної агресії 
Російської Федерації проти України та кваліфікації дій 
Російської Федерації як держави-агресора, фіксації фак-
тів порушень Російською Федерацією її зобов’язань за 
міжнародним правом та інформуватиме міжнародних 
партнерів і відповідні міжнародні судові органи про такі 
порушення.

. Вживатимуться заходи щодо залучення міжна-
родної підтримки для вирішення питань звільнення усіх 
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незаконно утримуваних осіб (військовополонених, по-
літв’язнів), які перебувають на тимчасово окупованих те-
риторіях або на території Російської Федерації, буде оп-
рацьовано з міжнародними партнерами питання щодо 
можливості запровадження проти Російської Федерації 
додаткових санкцій за порушення прав людини.

. Деокупація тимчасово окупованої території Авто-
номної Республіки Крим та міста Севастополя є пріори-
тетом зовнішньополітичної діяльності України.

. Основним майданчиком, який координувати-
ме міжнародні зусилля у правовій, безпековій, гумані-
тарній, економічній, екологічній та інших сферах для 
досягнення цієї мети, має стати ініційований Україною 
міжнародний консультаційно-координаційний формат 
«Кримська платформа». З метою реалізації зазначеної 
ініціативи буде залучено максимально широку політич-
ну та практичну міжнародну підтримку.

. Особлива увага приділятиметься протидії пору-
шенням прав і свобод людини на тимчасово окупованій 
території Автономної Республіки Крим та міста Севасто-
поля, зокрема прав корінних народів України.

. Україна продовжуватиме протистояти агресії 
Російської Федерації на сході держави, намагаючись по-
літико-дипломатичними засобами забезпечити держав-
ний суверенітет на тимчасово окупованих територіях в 
Луганській і Донецькій областях. Взаємодія з міжнарод-
ними партнерами та продовження переговорного проце-
су є ключовими інструментами з деокупації зазначених 
територій.

. У відповідь на застосування Російською Федера-
цією технологій гібридної агресії докладатимуться зу-
силля для зменшення спроможностей Російської Феде-
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рації поширювати пропагандистські наративи в Україні 
та в інших державах, буде вжито заходів до активізації 
взаємодії з державами-партнерами та міжнародними ор-
ганізаціями у протидії дезінформації.

. Агресивна політика Російської Федерації, яка 
проявляється в проекції її силового потенціалу в Азо-
во-Чорноморському регіоні, на Південному Кавказі, у 
Східній і Південно-Східній Європі та у Середземномор’ї, 
спричинює ерозію регіональної безпекової архітекту-
ри. Серед засобів гібридної війни, які держава-агресор 
застосовує проти України та інших держав регіону, – ви-
користання енергоносіїв як засобу тиску; втручання у 
вибори; дезінформаційні та маніпуляційні кампанії; кі-
бератаки на критично важливі об’єкти інфраструктури, 
державні органи, фінансові установи тощо.

. Задля покращення міжнародного безпекового се-
редовища зовнішньополітичні зусилля будуть спрямова-
ні на:

− максимальне використання існуючих регіональ-
них форматів (Організація з безпеки та співробітництва 
в Європі (ОБСЄ), Бухарестська дев’ятка, Вишеградська 
група, Люблінський трикутник, Організація за демокра-
тію та економічний розвиток – ГУАМ, Організація Чор-
номорського Економічного Співробітництва (ОЧЕС), 
Веймарський трикутник тощо) для стабілізації безпеко-
вої ситуації в регіоні шляхом участі України у спільних 
безпекових та оборонних ініціативах;

− консолідацію позицій чорноморських держав з 
метою протидії загрозам, які генерує політика Російської 
Федерації в Азово-Чорноморському регіоні, зокрема мі-
літаризації тимчасово окупованої території Автономної 
Республіки Крим та міста Севастополя;
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− опрацювання разом із НАТО, її державами-чле-
нами та Грузією ініціатив з посилення присутності сил 
Альянсу в Чорноморському регіоні;

− просування спільних ініціатив, спрямованих на 
забезпечення свободи судноплавства в Чорному та Азов-
ському морях.

. З метою підвищення обороноздатності та націо-
нальної стійкості важливим є посилення взаємодії Укра-
їни з ЄС, НАТО та їхніми державами-членами.

. Порушення Російською Федерацією зобов’язань 
за Будапештським меморандумом підриває міжнародний 
режим нерозповсюдження зброї масового знищення та за-
собів її доставки. Зафіксовані у зазначеному Меморандумі 
гарантії Сполучених Штатів Америки, Сполученого Коро-
лівства Великої Британії і Північної Ірландії та Російської 
Федерації були принциповою умовою приєднання України 
до Договору про нерозповсюдження ядерної зброї як дер-
жави, що не володіє ядерною зброєю. Цей Договір залиша-
ється наріжним каменем системи ядерної безпеки у світі.

. Україна продовжить співпрацю з держава-
ми-партнерами для того, щоб примусити Російську Фе-
дерацію повернутися до виконання положень Будапешт-
ського меморандуму та дотримуватися своїх зобов’язань.

. Будуть вживатися заходи, спрямовані на зміцнен-
ня енергетичної безпеки і подолання загроз енергетич-
ній стабільності в Європі. Продовжиться координація 
дій із ключовими міжнародними партнерами, зокрема 
Сполученими Штатами Америки та державами – члена-
ми ЄС, з метою запобігання намаганням Російської Фе-
дерації використовувати енергетичні ресурси та інфра-
структуру їх постачання як інструмент тиску та впливу на 
інші держави, впроваджувати міжнародні енергетичні 
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проекти, які суперечать національним інтересам Укра-
їни та зумовлюють зростання залежності європейських 
держав від Російської Федерації.

. Україна залишатиметься надійним і відповідаль-
ним партнером ЄС у питанні транзиту газу, що слугува-
тиме гарантією зміцнення енергетичної безпеки Європи, 
розвиватиме стратегічне партнерство з ЄС в енергетич-
ній сфері. Буде продовжено роботу з метою забезпечення 
повної інтеграції енергетичних ринків України та ЄС.

Зовнішньополітична діяльність щодо 
Російської Федерації

. Головною метою зовнішньополітичної діяльності 
України щодо Російської Федерації є припинення росій-
сько-українського збройного конфлікту, відновлення те-
риторіальної цілісності України у межах її міжнародно ви-
знаного державного кордону та забезпечення державного 
суверенітету України на тимчасово окупованих територіях.

. Агресивна політика Російської Федерації щодо 
України має тривалий та важкопрогнозований характер. 
Російська Федерація продовжує дестабілізувати Україну, 
прагне стримувати її реформи та економічне зростання, 
на постійній основі намагається блокувати інтеграцію 
України в ЄС та в НАТО.

. У фокусі довгострокової протидії такій політи-
ці Російської Федерації перебуває зміцнення стійкості 
України, посилення на основі широкої міжнародної ко-
аліції тиску та стримування Російської Федерації до пов-
ного припинення її агресії проти України, відновлення 
територіальної цілісності України у межах її міжнародно 
визнаного державного кордону, відшкодування Росій-
ською Федерацією завданої шкоди.
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. Україно-російські міждержавні відносини три-
валий час перебуватимуть у режимі конфронтації, обме-
жених контактів, жорстких переговорів за участю міжна-
родних посередників.

. Зовнішньополітична діяльність України щодо 
Російської Федерації обумовлюватиметься подальшим 
перебігом російсько-українського конфлікту, перспекти-
вами його закінчення і можливими наслідками.

. Очевидними умовами перегляду відносин із 
Російською Федерацією та переходу від конфронтації 
до «мирного співіснування» мають бути припинення 
збройної агресії Російської Федерації проти України, 
відновлення територіальної цілісності України у межах 
її міжнародно визнаного державного кордону та забез-
печення державного суверенітету України на тимчасово 
окупованих територіях, звільнення громадян України, 
військовополонених, незаконно утримуваних або засу-
джених  на тимчасово окупованих територіях або тери-
торії Російської Федерації, здійснення відшкодування 
шкоди, завданої державі Україна, її громадянам та юри-
дичним особам у зв’язку зі збройною агресією Російської 
Федерації, збройним конфліктом, тимчасовою окупаці-
єю території України, відмова Російської Федерації від 
практики втручання у внутрішні справи України.

. Агресивна політика Російської Федерації щодо 
України і надалі перешкоджатиме розвитку двосторонніх 
економічних відносин. До припинення збройної агресії 
Російської Федерації проти України та повної деокупації 
тимчасово окупованих територій буде вжито заходів для 
скорочення залежності від торгівлі з Російською Федера-
цією товарами та послугами у стратегічних і чутливих сфе-
рах та в подальшому їх повного заміщення з інших джерел.



Актуальні проблеми зовнішньої політики України

. Агресивна зовнішня політика Російської Федера-
ції супроводжується грубими порушеннями та утисками 
прав і свобод людини як на тимчасово окупованих тери-
торіях, так і всередині Російської Федерації. Російська 
Федерація реалізує політику насильницької асиміляції 
української діаспори в Російській Федерації. Україна 
використовуватиме всі наявні міжнародні механізми та 
інструменти, зокрема санкційного характеру, для спону-
кання Російської Федерації виконувати свої міжнародні 
зобов’язання в галузі прав людини.

. Інтересам України відповідають демократичні пе-
ретворення в Російській Федерації.

Європейська інтеграція
. ЄС є одним із головних суб’єктів світової політи-

ки та ключовим партнером України в Європі.
. Набуття повноправного членства України в ЄС є 

стратегічним  курсом держави.
. На цьому шляху завданнями зовнішньополітич-

ної діяльності України є:
− повне використання потенціалу політичної асо-

ціації та економічної інтеграції України з ЄС на основі 
Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та 
Європейським Союзом, Європейським співтовариством 
з атомної енергії і їхніми державами – членами, з іншої 
сторони, ратифікованої Законом України від  вересня 

 року № –VII (далі – Угода про асоціацію), зокре-
ма шляхом оновлення окремих положень цієї Угоди;

− подальше залучення підтримки ЄС для реалізації 
внутрішніх реформ в Україні, подолання соціально-еко-
номічних наслідків пандемії COVID-  та відновлення 
економіки Донецької і Луганської областей;
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− розвиток секторальної інтеграції України з ЄС;
− забезпечення поступової інтеграції України до 

внутрішнього ринку ЄС;
− досягнення Україною відповідності Копенгаген-

ським критеріям набуття членства в ЄС;
− забезпечення політичної підтримки державами – 

членами ЄС  перспективи України щодо набуття повно-
правного членства згідно зі  статтею  Договору про ЄС;

− посилення стратегічного значення ініціативи 
ЄС «Східне партнерство» з урахуванням інтеграційних 
прагнень держав-учасниць, зокрема шляхом розвитку 
взаємодії у рамках «Асоційованого тріо» – тристорон-
нього формату посиленої співпраці України, Грузії та 
Республіки Молдова з питань європейської інтеграції.

− Беручи до уваги всі переваги реалізації поглибле-
ної і всеохоплюючої зони вільної торгівлі з ЄС, зокрема 
потужний сприятливий вплив поглибленої і всеохоплю-
ючої зони вільної торгівлі на зовнішню торгівлю Украї-
ни, здійснюватимуться заходи для:

− покращення умов торгівлі з ЄС з урахуванням на-
ціональних інтересів України шляхом мінімізації торго-
вельних бар’єрів, прискорення тарифної лібералізації, 
подальшої гармонізації відповідних національних норм 
і стандартів із європейськими;

− перегляду положень Угоди про асоціацію в части-
ні поглибленої і всеохоплюючої зони вільної торгівлі з 
метою їх актуалізації відповідно до потреб і потенціалу 
торгівлі між Україною та ЄС;

Євроатлантична інтеграція
. Набуття повноправного членства України в 

НАТО є стратегічним курсом держави
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. Ключовими напрямами розвитку відносин Укра-
їни з НАТО є:

− активізація спільної діяльності щодо протидії 
тривалим безпековим викликам у регіоні, насамперед 
збройній агресії Російської Федерації проти України, з 
використанням допомоги, що надається Альянсом;

− розвиток особливого партнерства з НАТО з метою 
набуття повноправного членства України в Альянсі як 
гарантії національної безпеки.

. Пріоритетним завданням є активне використан-
ня існуючих та створення нових форматів взаємодії між 
Україною та НАТО в рамках заходів щодо відновлення та 
зміцнення безпеки у Чорноморському регіоні, зокрема 
як зоні відповідальності Альянсу.

. Докладатимуться зусилля для нарощування при-
сутності НАТО у регіоні Чорного моря, збільшення кіль-
кості спільних навчань Україна –НАТО на морі та у при-
бережній зоні, належного застосування «Чорноморсько-
го пакета» НАТО для України і Грузії та подальшого його 
розширення. Також буде вжито заходів для залучення 
України до розроблення Стратегії Альянсу в Чорномор-
ському регіоні та ін.

. З метою протидії гібридним загрозам, насамперед 
дезінформаційним кампаніям, у рамках Платформи Укра-
їна – НАТО з вивчення досвіду протидії гібридній війні 
розширюватиметься співпраця з Альянсом щодо обміну 
досвідом із протидії гібридній війні в Україні. За мету та-
кож ставиться започаткування та розвиток співробітни-
цтва з центрами передового досвіду НАТО у різних сферах.

. На шляху євроатлантичної інтеграції та набуття 
повноправного членства в НАТО першочерговими ціля-
ми зовнішньополітичної діяльності України є:
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− досягнення відповідності критеріям членства в 
НАТО через цілеспрямоване та планомірне впроваджен-
ня широкого спектра внутрішньодержавних реформ у 
рамках виконання річних національних програм під егі-
дою Комісії Україна – НАТО;

− ефективне використання всіх можливостей для 
розвитку взаємодії з Альянсом, наданих Україні у зв’язку 
з набуттям статусу партнера з розширеними можливос-
тями;

− прийняття Альянсом рішення про запрошення 
України до плану дій щодо членства в НАТО.

. Реформування сектору безпеки і оборони та ви-
конання політичних критеріїв членства в Альянсі поси-
лять роль України як надійного партнера і контрибутора 
євроатлантичної, європейської та регіональної безпеки.

. Маючи на меті зробити важливий внесок у по-
кращення міжнародного безпекового середовища, Укра-
їна продовжить активну участь у поточних операціях і 
місіях під проводом НАТО, Силах реагування НАТО, а 
також приєднається до навчально-тренувальної місії 
Альянсу в Республіці Ірак та операції НАТО «Морський 
охоронець» у Середземному морі.

Розбудова двосторонніх відносин
Відносини пріоритетного стратегічного
характеру та стратегічного партнерства

. Розбудова з іншими державами системи відно-
син пріоритетного стратегічного характеру здійснюєть-
ся відповідно до пріоритетів зовнішньої політики та ві-
дображає особливий рівень і характер співробітництва, 
що ґрунтується на взаємних інтересах і цінностях демо-
кратії, верховенства права, поваги до прав людини.
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. Ключовими елементами системи відносин пріо-
ритетного стратегічного характеру є двостороннє співро-
бітництво у політичній, безпековій та військовій сферах, 
зокрема з метою протидії агресії Російської Федерації та 
зміцнення стійкості держави.

. Уживатимуться заходи для активізації розвитку 
відносин з іншими державами в економічній, інвести-
ційній, інфраструктурній, енергетичній, культурно-гума-
нітарній, науково-технічній сферах, з питань захисту до-
вкілля та інших питань, що становлять взаємний інтерес.

. Згідно зі Стратегією національної безпеки Укра-
їни, затвердженою Указом Президента України від  
вересня  року № , пріоритетний стратегічний 
характер для України мають відносини зі Сполученими 
Штатами Америки, Сполученим Королівством Великої 
Британії і Північної Ірландії, Канадою, Федеративною 
Республікою Німеччина, Французькою Республікою. 

. Сполучені Штати Америки є лідером у консо-
лідації зусиль міжнародної спільноти щодо підтрим-
ки державного суверенітету і територіальної цілісності 
України, протидії агресії Російської Федерації, наданні 
допомоги Україні у сферах безпеки і оборони та щодо 
проведення реформ та ін.

. З метою подальшого розвитку стратегічного 
партнерства зі Сполученими Штатами Америки основні 
зусилля спрямовуватимуться на:

− забезпечення сталої двопартійної підтримки 
України з боку Сполучених Штатів Америки з питань 
відновлення територіальної цілісності у межах міжна-
родно визнаного державного кордону, надання безпеко-
вої та військової допомоги, сприяння євроатлантичній 
інтеграції України;
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− забезпечення подальшої підтримки проведення 
реформ в Україні, які є основою для розширення тор-
говельно-економічного та інвестиційного співробіт-
ництва, зокрема у сферах енергетики, інфраструктури, 
аерокосмічній та інших високотехнологічних сферах, в 
оборонно-промисловому комплексі;

− співробітництво у протидії дезінформаційним 
атакам та сприянні свободі релігій;

− співробітництво щодо протидії глобальним змі-
нам клімату.

. Основними інституційними форматами двосто-
ронньої співпраці виступатимуть Комісія стратегічного 
партнерства Україна – США, Українсько-Американська 
рада з торгівлі і інвестицій, Українсько-американська 
робоча група з питань нерозповсюдження та експортно-
го контролю, кібернетичний діалог, стратегічний енер-
гетичний діалог, Українсько-американська Робоча група 
з науки і технологій.

. У розбудові відносин особливого партнерства 
з Канадою, яка займає тверду і послідовну позицію 
щодо підтримки України і є одним із лідерів у наданні 
безпекової та військової допомоги, пріоритетами бу-
дуть ефективне впровадження Угоди про вільну торгів-
лю між Україною та Канадою, ратифікованої Законом 
України від  березня  року № –VІІІ, зокрема 
включення до сфери її дії питань інвестицій та послуг, 
подальша лібералізація умов двосторонньої торгівлі, 
забезпечення сприятливих умов для реалізації канад-
ських інвестиційних проектів в Україні, лібералізація 
візового режиму для поїздок громадян України в Кана-
ду, підтримка та розвиток зв’язків з українською діаспо-
рою в Канаді.
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. Важливими напрямами залишатимуться забез-
печення підтримки Канадою євроатлантичної інтеграції 
та проведення реформ в Україні, розширення торговель-
но-економічної та інвестиційної співпраці, зокрема у 
сфері видобутку корисних копалин, розвитку інформа-
ційних технологій, альтернативної енергетики, сільсько-
го господарства, в аерокосмічній галузі.

. Федеративна Республіка Німеччина та Французь-
ка Республіка є ключовими партнерами України у питан-
нях набуття повноправного членства держави в ЄС та в 
НАТО, протидії агресії Російської Федерації, деокупації та 
безпечної реінтеграції тимчасово окупованих територій.

. У рамках стратегічного партнерства з Федератив-
ною Республікою Німеччина розширюватиметься бага-
товимірна взаємодія з використанням таких механізмів 
двосторонньої співпраці, як Українсько-німецька група 
високого рівня з економічного співробітництва, міжу-
рядові переговори про співробітництво задля розвитку, 
українсько-німецьке енергетичне партнерство, україн-
сько-німецькі економічні форуми за участю вищих поса-
дових осіб держав. Буде вжито заходів для відновлення 
формату двосторонніх українсько-німецьких міждержав-
них консультацій на чолі з Президентом України та Феде-
ральним канцлером Федеративної Республіки Німеччина.

. Розвиток всебічного співробітництва між Укра-
їною та Французькою Республікою має стратегічне зна-
чення. Підвищення рівня партнерства буде досягатися 
шляхом підтримання регулярного двостороннього по-
літичного діалогу на всіх рівнях, започаткування нових 
форматів співпраці, зокрема ради з торгівлі та інвести-
цій, розширення співробітництва у кібернетичній  та 
енергетичній сферах.
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. Важливим є залучення економічного потенціалу 
Французької Республіки до реалізації спільних економіч-
них проектів із високим ступенем локалізації виробни-
цтва в Україні у сферах енергетики, машинобудування, з 
питань розбудови інфраструктури, високих технологій, в 
аграрному секторі.

. Сполучене Королівство Великої Британії і Пів-
нічної Ірландії розглядається Україною як впливова дер-
жава поза межами ЄС і як стратегічний партнер, який 
відіграє важливу роль у формуванні та збереженні між-
народної солідарності щодо підтримки державного су-
веренітету і територіальної цілісності України, поступу 
України на шляху євроатлантичної інтеграції, допомоги 
у зміцненні обороноздатності.

. Подальший розвиток відносин зі Сполученим 
Королівством Великої Британії і Північної Ірландії здійс-
нюватиметься на основі Угоди про політичне співробіт-
ництво, вільну торгівлю і стратегічне партнерство між 
Україною та Сполученим Королівством Великої Британії і 
Північної Ірландії, ратифікованої Законом України від  
грудня  року № –IX, зокрема шляхом підтриман-
ня інтенсивної політичної комунікації у форматі діалогу 
стратегічного партнерства на високому рівні, практичної 
реалізації двосторонніх домовленостей щодо посилення 
обороноздатності України, забезпечення функціонування 
режиму вільної торгівлі. Значна увага приділятиметься пи-
танням спрощення умов поїздок громадян України до Спо-
лученого Королівства Великої Британії і Північної Ірландії 
та поступової подальшої лібералізації візового режиму.

. Стратегічне партнерство з Республікою Польща 
в європейському, євроатлантичному, регіональному та 
двосторонньому вимірах є одним із головних пріоритетів 
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зовнішньополітичної діяльності України. Таке партнер-
ство потребує подальшого наповнення новими масштаб-
ними проектами в безпековій, енергетичній, військовій, 
торговельно-економічній сферах.

. Наявність значної української національної мен-
шини в Республіці Польща зумовлює підвищену увагу 
до питань захисту прав і законних інтересів українців у 
цій державі. Україна відкрита для двостороннього діало-
гу з питань історичної пам’яті з метою подолання наяв-
них стереотипів, мінімізації впливу трагічних сторінок 
спільної історії на двосторонню співпрацю.

. Пріоритетне значення у розбудові стратегічного 
партнерства з Турецькою Республікою матиме підтри-
мання політичного діалогу на рівні глав держав, зокрема 
у форматі Стратегічної ради високого рівня між Украї-
ною і Турецькою Республікою, а також розвиток нового 
механізму політико-безпекових консультацій на рівні мі-
ністрів закордонних справ і міністрів оборони (формат 
«Квадрига»).

. Зміцненню українсько-турецького партнерства 
сприятиме укладення збалансованої та взаємовигідної 
Угоди про вільну торгівлю, тісніша кооперація у сфері 
оборонно-промислового комплексу, продовження залу-
чення інвестицій Турецької Республіки у розвиток еко-
номіки України, зокрема з метою реалізації масштабних 
проектів.

. Серед пріоритетів залишатиметься взаємодія 
щодо зміцнення безпеки Чорноморського регіону, зо-
крема із залученням потенціалу НАТО. Велике значення 
матимуть активна участь Турецької Республіки у діяль-
ності міжнародного консультативно-координаційного 
формату «Кримська платформа», а також подальше спів-
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робітництво з Турецькою Республікою з питань захисту 
прав кримських татар.

. Відносини стратегічного партнерства з Азер-
байджанською Республікою, Грузією, Литовською Рес-
публікою та встановлення таких відносин із Румунією є 
вагомим чинником стабільності в Центральній і Східній 
Європі, у регіоні Азовського, Чорного, Балтійського і Се-
редземного морів та важливим елементом архітектури 
загальноєвропейської безпеки.

. У відносинах з Азербайджанською Республікою 
особлива увага приділятиметься енергетичній співпра-
ці та створенню умов для розширення діяльності укра-
їнського бізнесу в цій державі, зокрема залучення юри-
дичних осіб України до реалізації інфраструктурних та 
інших проектів.

. Пріоритетними завданнями у відносинах із 
Грузією є об’єднання зусиль щодо пошуку ефективних 
шляхів протидії агресії Російської Федерації, деокупації 
та забезпечення державного суверенітету на тимчасово 
окупованих територіях держав, а також взаємодія щодо 
просування по шляху європейської та євроатлантичної 
інтеграції.

. Стратегічне партнерство з Литовською Респу-
блікою обумовлено особливими історичними зв’язками 
двох держав, активною позицією Литовської Республіки 
щодо підтримки України в рамках діяльності ЄС, НАТО, 
а також на інших ключових глобальних і регіональних 
форумах. Литовська Республіка ініціює на міжнародному 
рівні та просуває важливі для України рішення, пов’яза-
ні з імплементацією європейського та євроатлантично-
го інтеграційного порядку денного України та протиді-
єю агресії Російської Федерації. Для координації зусиль 
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будуть використовуватися механізм Ради Президентів 
України та Литовської Республіки, інструменти міжпар-
ламентської взаємодії.

. Перспективним є розвиток тристороннього 
співробітництва між Україною, Республікою Польща і 
Литовською Республікою у форматах Люблінського три-
кутника, Міжпарламентської асамблеї Україна – Польща 
– Литва та військового компонента (спільної литовсько-
польсько- української бригади (ЛИТПОЛУКРБРИГ).

. Встановлення стратегічного партнерства з Руму-
нією важливе з огляду на роль цієї держави в ЄС, НАТО 
та її міцні позиції у системі регіональної безпеки Чорно-
морського регіону, зокрема її енергетичної складової.

. Започаткування тісної взаємодії у форматах 
«трикутників» Україна – Республіка Польща – Румунія, 
Україна – Румунія – Республіка Молдова сприятиме фор-
муванню спільного порядку денного з актуальних питань 
у сферах зовнішньої політики, безпеки, оборони, еконо-
міки, регіонального співробітництва. Окрему увагу буде 
приділено поглибленню двосторонньої співпраці з Ру-
мунією в економічній та енергетичній сферах, які мають 
для обох держав стратегічний характер.

. З метою поглиблення відносин пріоритетного 
стратегічного характеру та стратегічного  партнерства, 
наповнення їх конкретним змістом буде здійснено захо-
ди для розроблення конкретних довгострокових проек-
тів співробітництва у ключових сферах – високі техноло-
гії, енергетика, комунікації, оборона і військово-техніч-
не співробітництво, інфраструктура.

. Відповідно до укладених міжнародних договорів 
України розвиватиметься стратегічне партнерство з Ки-
тайською Народною Республікою, глобальне партнер-
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ство з Японією та стратегічне партнерство з Федератив-
ною Республікою Бразилія.

. Розбудова відносин з Китайською Народною 
Республікою здійснюватиметься на основі принципів 
міжнародного права щодо поваги до державного сувере-
нітету і територіальної цілісності держав шляхом реалі-
зації базових міждержавних документів, зокрема Спіль-
ної декларації про встановлення і розвиток відносин 
стратегічного партнерства між Україною і Китайською 
Народною Республікою, підписаної  червня  року. 
Зовнішньополітичні зусилля будуть спрямовані на ак-
тивізацію політичного діалогу, подальшу лібераліза-
цію торгівлі та візового режиму, практичне наповнення 
двосторонніх відносин шляхом започаткування та реалі-
зації спільних проектів у сферах інфраструктури, енерге-
тики, транспорту, промислового виробництва.

. Стабільним політичним союзником в Азійсько-
му регіоні є Японія, відносини з якою визначені як гло-
бальне партнерство. Пріоритетами двостороннього 
співробітництва є розвиток активного діалогу з політич-
них та безпекових питань, посилення взаємодії в рамках 
міжнародних організацій, насамперед щодо протидії 
агресії Російської Федерації, нейтралізації гібридних за-
гроз, подолання негативних наслідків зміни клімату та 
сприяння декарбонізації економіки, розширення спів-
робітництва в торговельно- економічній, інвестиційній 
сферах та з питань міжнародної технічної допомоги, 
зокрема шляхом створення передумов для лібералізації 
торгівлі, трансферу технологій, реалізації спільних про-
ектів щодо альтернативної енергетики, телекомунікацій, 
захисту навколишнього природного середовища, розбу-
дови сучасної інфраструктури.
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. Партнерські відносини з Федеративною Респу-
блікою Бразилія базуються на спільній декларації Прези-
дентів України та Федеративної Республіки Бразилія від 

 грудня  року, якою було проголошено стратегічне 
партнерство між державами. Українсько-бразильський 
діалог включає політичні та безпекові питання, зокрема 
співпрацю у боротьбі з гібридними загрозами, міжна-
родним тероризмом та кібербезпеку, а також подальший 
розвиток торговельно-економічного співробітництва, 
зокрема у фармацевтичній, енергетичній, транспортній, 
науковій та науково-технічній сферах, щодо реалізації 
інфраструктурних проектів, боротьби з наслідками над-
звичайних ситуацій.

. Важливим партнером в Азійському регіоні є 
також Республіка Індія, зважаючи роль цієї держави як 
одного з регіональних лідерів. Подальший розвиток від-
носин з Республікою Індія передбачає забезпечення ста-
лого політичного діалогу на високому рівні, розширення 
договірно-правової бази співробітництва, розширення 
залучення інвестицій, збільшення у товарній структурі 
двосторонньої торгівлі питомої ваги продукції з високою 
доданою вартістю. Пріоритетними напрямами співро-
бітництва розглядаються військово-технічне співробіт-
ництво, співпраця у сферах високих технологій, альтер-
нативної енергетики, фармацевтики, медицини, освіти, 
туризму, реалізація інфраструктурних проектів.

Регіональне співробітництво
. Зміцнення лідерських позицій України в регіоні 

є важливою складовою успішної реалізації стратегічного 
курсу держави на набуття повноправного членства Укра-
їни в ЄС та в НАТО, поліпшення безпекового середовища.
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. Пріоритетом є проактивна позиція у розвитку 
добросусідських та партнерських відносин з державами 
Центральної, Південної та Східної Європи, посиленні 
своєї ролі у Балто-Чорноморському регіоні.

. Крім взаємовигідного двостороннього співробіт-
ництва, важливими аспектами регіонального співробіт-
ництва є взаємодія з питань урегулювання конфліктів у 
регіоні на основі принципів і норм міжнародного права, 
запобігання та протидія екологічним загрозам, реаліза-
ція масштабних транскордонних та інфраструктурних 
проектів та ін.

(неповний текст)
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